

黄立新:放下“铁饭碗”在改革开放大潮中破浪前行

■本报记者 李杨瑜
见习记者 陈辛琪
通讯员 郭雅蓉 文/图

从国营厂驾驶员到投身改革开放大潮的创业者,黄立新的创业之路充满了传奇色彩。在许多人眼中,国营单位的工作意味着稳定与安全,但黄立新却敏锐地洞察到更广阔的发展空间。他毅然选择创业,先后成立了明威(福建)物流有限公司(以下简称“明威物流”)和福建省新威混凝土工程有限公司(以下简称“新威混凝土”),开启了人生新的征程。

黄立新的成功并非一蹴而就,而是历经无数次的努力与坚持。在他眼中,“信用”不仅是企业立足之本,更是个人品格的重要体现。无论是在客户关系的维护上,还是在团队的管理中,他始终将诚信作为首要原则。这一理念也贯穿了他的整个商业生涯,使他的每一步都走得稳健而坚定。

坚守诚信 危机中企业稳健发展

自1983年初次触摸方向盘起,黄立新便与汽车结下了不解之缘。1989年,他进入国营厂从事道路运输工作,积累了丰富的驾驶经验,对运输行业有了深刻独到的见解。

随着改革开放的浪潮席卷全国,黄立新敏锐地捕捉到了物流行业的发展机遇,毅然放弃国营厂稳定的工作,踏上了创业之路。

1999年,黄立新创立了明威物流,凭借在国营厂积累的优质水泥等原材料供应商资源和多年经验,迅速在物流领域站稳脚跟。

创业初期,黄立新坚持“诚信”经营,拒绝在任何环节收取佣金。在商业环境还不够规范的当时,这一做法显得尤为可贵。正是凭借这种诚信经营的理念,明威物流赢得了客户的广泛好评与信任。

2008年,全球金融危机爆发,许多



黄立新

企业因供应链断裂而陷入困境。但黄立新凭借与供应商建立的牢固信任关系,依然能够以原价获得紧缺的水泥等原料,确保了公司的正常运转。这一举措不仅帮助公司度过了危机,还为其赢得了更广阔的市场。

金融危机过后,黄立新并未满足现状。2013年,他与朋友合作成立了新威混凝土,进一步扩大了事业版图。在新威混凝土的每一个项目中,他都严格把关原材料质量,确保每批产品都达到最高标准。

“南安市医院是新威混凝土的第一个重大项目,我们供应了三分之二的建筑用料。”黄立新坦言,公司凭借严谨的态度和卓越的品质赢得了泉州建工集团有限公司的信任,双方的合作已持续了多年。

多年来,新威混凝土为南安的城市建设、城乡建设、市政道路建设、房地产建设以及企业建筑提供了累计260万立

工艺革新 品质与环保齐头并进

黄立新深知,由于行业的特殊性,产品配送对时效性有极高的要求。因此,他坚持将服务区域限定在泉州地区,运输范围控制在200公里以内,而混凝土的配送更是严格

控制在30公里以内,以确保产品能够及时送达客户手中,满足施工现场的紧迫需求,并有效降低长途运输带来的成本。

此外,黄立新还聘请了高级技术人员,从材料进场检测到混凝土出厂检测,实行严格的质量把控,并将责任落实到具体负责人,确保产品合格率达到百分百。

在追求科学管理的同时,黄立新还注重人才的培养,公司拥有35名高级工程师、中高级技术人员和高级管理人员,具备建筑企业资质,并能够生产强度等级为C10—C60的混凝土。

作为一名有责任感的企业家,黄立新始终将环保置于首位。他积极响应政府的环保政策号召,优先选用机制砂等环保材料,为企业的可持续发展奠定了坚实基础。同时,他投入巨资对生产设备进行改造升级,实现废料、水泥灰、石子和砂子的高效回收利用,进一步提升了资源利用效率。

在工艺创新方面,黄立新也不断突破自我。他将传统的立窑工艺升级为悬窑工艺,这一革新使原材料在烧制过程中受热更加均匀。该工艺不仅大幅降低了能耗,实现了节能减排,还为新威混凝土赢得了“绿色建材”的美誉。

展望未来,黄立新有着明确的规划。“为确保企业的稳健发展,我们将精编队伍、优化价格策略,并严格筛选项目,确保资源的合理配置。”他透露,自己正在逐步培养接班人,儿子已经开始接手企业业务,并负责与施工队对接。目前,新威混凝土正在承接南安的一些重要市政项目,而这些项目正是由他的儿子主导推进。

除了商业上的成功,黄立新还积极投身社会公益事业。作为溪美街道侨联会副主席,他深知华侨群体对家乡和祖国的深厚情感,因此他积极助力华侨寻亲,帮助许多离散多年的家庭重新团聚。同时,作为柳城商会的常务副会长,黄立新也经常参与商会的各项活动,为柳城商会的发展作出了重要贡献。

资讯

九牧荣获“全球科技卫浴领军品牌”

本报讯 (记者 李杨瑜) 日前,2024民族卫浴发展峰会在广东佛山举行。九牧卫浴从众多卫浴品牌中脱颖而出,荣获“全球科技卫浴领军品牌”,成为行业唯一获得该殊荣的品牌。同时,大会授予九牧厨卫《2024中国卫浴行业发展白皮书》参编单位证书。

据了解,民族卫浴发展峰会由中国建材市场协会卫浴分会、佛山市卫浴洁具行业协会、卫浴周报、卫浴材料城等卫浴行业相关机构支持举办,旨在甄选表彰卓越民族卫浴品牌代表。全国卫浴品牌、相关政府机构、协会、连锁卖场、专家等汇聚一堂,共同聚焦中华民族卫浴企业的升级路径和发展趋势,为行业增长赋能。

作为全球卫浴行业的领军企业,九牧厨卫近年来深入贯彻“科技卫浴 世界九牧”的发展战略,成为卫浴行业的“中国第一 世界前三”。通过产业数智化转型升级、创新科技研发等,九牧取得智能马桶、卫生陶瓷等多品类销量的第一,获得全球市场与消费者的肯定。

今年,九牧不仅重磅发布了搭载首创强静冲刷技术的X90超静音数智马桶,还携手华为全屋智能推出智能魔镜柜,智能魔镜柜通过内置15.6英寸智能魔屏及华为Cast Engine技术,实现手机一碰投屏的功能,从而实现全屋场景的智能联动。从单品迭代创新到全场景解决方案的技术突破,九牧厨卫不断用科技回应消费者需求,以领先行业的前瞻洞察抢占数智卫浴万亿元市场。

泉州市级服务型制造示范项目征集启动 申报截至11月5日

本报讯 (记者 李杨瑜) 近日,记者从南安市工信局获悉,2024年泉州市级服务型制造示范项目征集工作正式启动,符合条件的企业(平台)可填报相关的申请表、项目申报材料等,于11月5日下午下班前提交。

本次征集类型分为企业类和公共服务平台类。企业类主要方向包括定制化服务、物流与供应链、集成总承包、全生命周期管理、检验检测认证服务、节能环保服务、产融合作服务、其他创新模式等方向;申报企业可以同时申报一个或多个模式。

公共服务平台类主要方向为制造业企业发展服务型制造提供创新设计、技术提升、检验检测、知识产权、共享制造、供应链集中采购与库存管理等服务。申报单位应能够较好满足相关制造业企业在发展服务型制造方面的服务需求,在服务体系、服务内容、服务模式等方面取得一定成果,能够有效提升制造效率和能力,有效降低企业间交易成本和合作风险。

与企业类不同的是,公共服务平台类征集条件要求平台投入运营满2年,具备服务型制造特征,满足服务型制造公共服务平台发展重点方向。

在符合条件下,优先推荐纳入市级服务型制造示范企业(公共服务平台);优先推荐申报国家级、省级服务型制造示范企业(项目、平台);对获评国家级、省级、市级服务型制造示范的给予一定的资金奖励。

陈德胜:石材家居有着广阔的增量市场

■本报记者 蔡静琦 文/图

一直以来,由于石材的“沉重”,大多数商家都遵循着一种常规思维,将店铺设立在便于导购和运输的一层商铺。然而,大者奢石家居的创始人陈德胜却选择了与众不同的经营策略:将家具卖场设立在大板市场的三楼。这种隐秘的选址方式,不仅打破了常规逻辑,更彰显其背后的独特策略。

“三楼租金低,我们将节省下来的成本都投入提升产品的品质上。”自2017年起,陈德胜便开始专注于各类家居用品的开发,并成为最早亮相水头石博会的家居厂商之一。

在早期,人们对石材类家居产品的认知和需求才刚刚起步。作为第一批吃螃蟹的石材家居商,陈德胜经历了无数的挑战,但他凭借对石材家居产品的热情和信心,始终坚持高品质,不断创新。如今,他在水头经营的家居卖场已扩大至3000多平方米。

让石材家具更具价值与美感

27日,记者在大者奢石家居见到了陈德胜。这个来自北方的大高个,已经融入闽南,一见到来客便引导至茶室喝茶。

茶台上,一个清透得像水晶的茶盘,吸引了记者的眼球。陈德胜介绍,这是一块取材自潘多拉石材的超级大水晶,纯度达到99%,极为罕见。“在市场上,想要找到如此纯净、一模一样的材质,几乎是不可能的事情。”

陈德胜坦言,采购最好的板,取最合适的部位,这便是他对高端家居的经营法则。“不少传统石材商做家具只是换个形式卖大板,甚至为了消化卖不出去的板,裁切成各种形状的小板,再安个桌角,就是一张桌子。”

他认为,一件家具的魅力不仅在于其本身的纹理和色彩搭配,以及与空间的和谐共鸣,更在于它如何与周



▲陈德胜

在大者奢石家居的展厅中,奢石茶桌占据了半数以上的空间。

电商的非标化转型,则为规模化销售提供了新机遇。”谈及石材家居的未来发展空间,陈德胜认为,石材家居不仅存在着庞大的存量市场,还有着广阔的增量空间。他希望通过在线平台与客户建立直接联系,拓展市场,更有效地直面消费者。

对于水头石材家居产业的发展,陈德胜有着清晰的定位和期待。他坚信,在价格竞争中,水头短期内难以与产业成熟、规模庞大的佛山抗衡,但水头拥有独特的资源优势,只要专注于提升产品质量,就能通过品质优势实现“弯道超车”。他期待水头能成为高品质石材家居的代名词,引领行业的未来发展。

陈德胜始终坚守品质和创新并重的理念,正如沃伦·巴菲特所言:“永远不要追求规模最大,但要追求品质最好,品牌最受尊重。”他也一直朝着这个方向前进。“下一步,我将走出水头,拓展全国市场,发展更多经销商,并加大电商力度,与更多的平台合作,推动石材家居行业进一步发展。”陈德胜表示。

石材家居市场不可限量

在大者奢石家居的展厅中,奢石茶桌占据了半数以上的空间。这些茶桌或是与金属巧妙搭配,展现出现代工业风的冷艳之美;或是与进口胡桃木相结合,散发出自然质朴的温暖气息。

陈德胜认为,茶桌不仅仅是一件家居用品,更承载着社交属性。在日常家居生活中,茶桌的使用频率甚至超过了餐桌。如今,越来越少的人会邀请客人到家中共进晚餐,取而代之的是更加轻松愉悦的茶话时光。茶桌也因此成为一个具有无限发展潜力的家居单品,它不仅为家庭生活带来便利,更是人们社交互动的重要场所。

“在轻装修重装饰的潮流驱动下,家庭对家居的需求日益增长,而石材

员工提案,公司省钱 泉工股份今年累计节约80多万元成本

本报讯 (记者 李杨瑜 通讯员 林佳琦) 25日,泉工股份举行第三季度改善提案阶段会议暨抽奖活动。

活动中,泉工股份精益办专员对今年公司7-9月改善提案进行了详细的汇报。据统计,7-9月大多数提案等级分布在5-6级,公司员工参与等级较多,累计节约15.98万元。截至目前,该公司2024年改善提案已累计节约82.66万元。

现场还进行了颁奖环节,此次获奖人数80余人。其中,六级改善提案41人,5级改善提案26人,4级改善提案15人。

当天还举行了抽奖活动。卡式炉、运动手环、电磁炉、电饭煲、微波炉……随着一个个中奖号码出炉,奖品一一落入现场人员囊中,大家的情绪更加高涨。

本次活动旨在全面贯彻公司精益生产管理理念,以改革求突破,以创新促发展;营造人人讲改善、重改善的氛围,结合自身业务实际,集思广益、献计献策,不断激发全员改善的动力。

泉工股份精益办负责人表示,希望全体员工立足本职,在扎实推进设计降本、采购降本、管理降本、制造降本、项目降本的过程中,彰显新担当,迈出新步伐,展现新作为,努力开创公司发展新局面,为公司生产经营贡献力量,助力公司高质量发展。